
Demobilizacija in delje 
na Sloveniji. 

Dve dejstvi danes najbolj grizejo« 
samostojne voditelje: Korak našega 
Jugoslovanskega kluba, ki se je iu i 
kot prvi in edini zahtevati od vlade 
takojšnjo demobilizaciio in — razdelitev 
države na oblasti po paragrafih u-
stavnega centralizma. 

Vladni ukazi o mobilizaciji je z 
drugimi ministri vred podpiral tudi 
samostojni Puceli-. Na ta vladni uka? 
o vpokBcu so začele oblasti klicati vo
jaške obvezance štirih letnikov in od
vzemati posestnikom živino ter. vozila, 
Med temi našimi vojaškimi pripravami 
proti izrecni volji antante so velesile 
odpeljale Karla s Žito proti otoku Ma„ 
deiri, Madžari pa sklenili v parlamen 
tu zakon, da je odvzet kraljevi tron 
sv. Štefana Karlu in vsem Habsbur
žanom. Kljub odstranitvi) nevarnosti 
kakih vojnih zaplietjajev z Madžarsko 
pa jo naša vlada nadaljevala z vojašn 
kimi priprava(mi. (Vse, parlamentarne 
skupine so videle to vladno početje z 
vpoklici, ki nas bo stalo nad 800 mili
jonov kron, a nobena se ni dvignila, 
da bi bila povedala vladi: Nehajte, 
nevarnosti radi Madžarske ni, več, od 
pustite vpoklicano vojašjtvo in vrnite 
kmetu odvzeto živino in vozove. E 
dino naši poslanci so se napotili naj
prej k vojnemu ministru in .ga vpra
šali kedaj misli začeti z demobilizaci

Gospod vojni minister jim je rekel 
£, ,,„ ^JB ni odgovoren zal vojaške 
pozive, ampak & m & £ » ^ 
tudi Puoelj, ki so skleniliT '8^ lzcum u , 
kaz o mobilizaciji. Razodel je gospou 
vojni minister, našim poslancem, da 
je bila sedanja mobilizacija samo ne
kak poizkus, kakšen bo njen odziv in 
da bodo vojaški komandanti lahko na 
lastno oči opazovali mobilizacijsko 
tehniko naše mobilizacile. Kratka in 
malo, vojni minister je mnenja, da so 
bili sedanji vpoklici nekak manever, 

Ker je odklonil gospod vojni mini
ster odgovornost za vpoklic, so zahte
vali naši poslanci od ministrskega 
predsednika Pašiča, da naj odredi ta
kojšnjo demobilizacijo, ker smo itak 
na skrajno slabih nogah glede financ 
ker rabi kmet svoje odraščene sinove 
in živipo doma za delo in ker. bosta 
vsled mobilizacije tudi obrtnik in de
lavec — prvi ob naročnike, drugi pa 
z družino vred ob zaslužek. 

.Vlada je uvidela., da so zahteve 
naših poslancev upravičene ter je od
redila demobilizacijo, kij je v polnem 
teku. 

Verjamemo, da je lahko samostoj
ne poslance strah, ker bodo pač tež



ko odgovarjali pred svojimi volilci, 
kako so bili za mobilizacijo, glede de
mobilizacije pa* niso ganili z mezin
cem. 

Podpis mobilizacije in brezbriž
nost napram demobilizaciji' je prva 
skleda prevroče kašej katero so si 
skuhali samostojni kuharji; druga je 
centralistična razdelitev države na o
blasti. Samostojni apostoli so dolgo 
slepomišili po Posavju in Prekmurju, 
češ, le proč od Kranjcev ter Ljublja
ne in k Mariboru, ki je bližje in bo 
tudi bolj znal znal upoštevati štajer' 
ske in prekmurske težnje ter zahteve. 

Samostojni poslanci so skušali u
veriti svoje volilce, kak] upravni že
cen bo razdelitev Slovenije na dve 
oblasti — na ljubljansko in maribor
sko okrožje. 

Tudi po glavni zaslugi samostoj
nih izdajjic nedeljtene Stovenije smo 
dočakali ta žegen dveh oblasti v Slo
veniji in sedaj so se tega blagoslova 
ustrašili celo samostojni. Beograd 
namreč ni razkosal samo Slovenije, 
ampak tudi Slov. Štajersko in Prek
murje. 

Kako se bo neki sedaj počutil g. 
Urek v Posavju, ki je prideljeno Lju
bljani, a g. Urek je bil ulavni zago
vornik, naj bi bil ravno Maribor u
pravno središče rojakov Posavčanov. 
Kako razočarano bodo sprejeli Zeplna 
Droleniga Prekmurci, katerim je kot 
celoti obljubljal, za središče Mari
bor, a sedaj bo gospodaril krog Dol
nje Lendove hrvatski Varaždin, 

Da, da, samostojni so delali ra
čun glede upravne razdelitve brez 
kremarja — Beograda,/ ki ni razkosal 
samo Slovenije, ampak tudi Štajersko 
ter Prekmurje. 

Tudi k skledi vrele samostojne ka 
še — k razmesarjeni in razkosani Slo 
veniji želimo slahostojnim poslancem 
in volilcem: dober tek! 


